



Crna Gora
Uprava za bezbjednost hrane, veterinu
i fitosanitarne poslove

Adresa: Serdara Jola Piletića br.26,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 201 945
fax: +382 20 201 946
www.ubh.gov.me

UPUSTVO O NAČINU IZDAVANJA SERTIFIKATA ZA POŠILJKE ŽIVOTINJA I PROIZVODA ŽIVOTINJSKOG PORIJEKLA KOJI SE IZVOZE

Uprava za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove - Odsjek za međunarodni promet, skladu sa Zakonom o veterinarstvu¹ („Sl. list CG”, br. 30/12, 48/15, 52/16 i 43/18) usaglašava, priprema i štampa sertifikate na zahtjev stranke – subjekta u poslovanju s hranom životinjskog porijekla ili izvoznika živih životinja.

Sertifikat je isprava kojom se potvrđuje da je na mjestu porijekla pošiljke životinja i proizvoda životinjskog porijekla obavljen veterinarski pregled.

Zakonom o veterinarstvu definisano je:

- **pošiljka proizvoda** je određena količina proizvoda iste vrste, obuhvaćena istim veterinarskim sertifikatom (sertifikatima) ili veterinarskim dokumentom (dokumentima), ili drugim dokumentom u skladu sa ovim zakonom koja se prevozi istim prevoznim sredstvom i koja se uvozi iz iste države ili dijela države;
- **pošiljka životinja** je određeni broj životinja iste vrste koje su obuhvaćene istim veterinarskim sertifikatom ili dokumentom, koje se prevoze istim prevoznim sredstvom i koje dolaze iz iste države ili istog dijela te države;
- **Sertifikovanje** je postupak potvrđivanja propisanih uslova, na-osnovu kojeg se izdaje sertifikat odnosno uvjerenje ili druga veterinarska javna isprava u pisanoj, elektronskoj ili drugoj jednako vrijednoj formi;

Sertifikat se izdaje za pošiljke životinja i proizvode životinjskog porijekla koji ispunjavaju uslove zemlje uvoza navedene u sertifikatu.

Sertifikat se izdaje na štampanom obrascu koji se priprema u skladu s odgovarajućim međunarodnim standardima ili u skladu s obrascem koji propisuje zemlja uvoznica, pri čemu se obezbeđuje veza između odštampanog obrasca sertifikata i nadležnog veterinarskog inspektora koji izdaje sertifikat, kako bi se obezbijedila sledljivost.

Obrazac sertifikata priprema se u Odsjeku za međunarodni promet, na crnogorskom jeziku i na službenom jeziku zemlje krajnjeg odredišta, a ako je pošiljka namijenjena za isporuku u zemlje članice Evropske unije moraju biti izdati i na službenom jeziku zemlje ulaska pošiljke u Evropsku uniju i jeziku zemlje primaoca, u skladu sa zahtjevima zemlje uvoznice.

Odštampani sertifikati evidentiraju se i čuvaju pod ključem.

Sertifikat izdaje nadležni veterinarski inspektor, koji je u skladu sa Zakonom o veterinarstvu ovlašćen da izdaje sertifikat.

¹ Zakon o veterinarstvu („Sl. list CG”, br. 30/12, 45/18, 52/16 i 43/18)

Sertifikat se izdaje za jednu vrstu pošiljke i za jednog primaoca, i to tako što se, na dan otpreme pošiljke, popunjava, potpisuje i svaka stranica ovjerava od strane nadležnog veterinarskog inspektora, u skladu sa zakonom o veterinarstvu.

Sertifikat se izdaje u tri primjerka (original i dvije kopije), original prati pošiljku, jedna kopija ostaje veterinarskom inspektoratu a druga kopija dostavlja se Upravi za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove – Odsjeku za međunarodni promet u roku od sedam dana od dana izdavanja. Fotokopija se čuva tri godine.

Ukoliko je prije izdavanja sertifikata potrebno obaviti dodatne preglede ili laboratorijska ispitivanja pošiljke, o vrsti i obimu tih dodatnih pregleda, odnosno ispitivanja pošiljke obavještava se službeni veterinar.

U sertifikat se mogu unositi samo podaci koji su:

- provjereni od strane nadležnog organa, u skladu sa Zakonom o veterinarstvu;
- navedeni u dokumentu o obavljenom dodatnom pregledu, odnosno ispitivanju pošiljke koje je izvršeno u ovlaštenoj instituciji uz nadzor nadležnog veterinarskog inspektora, u slučaju da je prije izdavanja sertifikata potrebno obaviti dodatne preglede ili laboratorijska ispitivanja pošiljke;
- dobijeni na osnovu epidemiološkog i epizootiološkog sistema praćenja i nadzora zaraznih bolesti ili dobijeni u okviru sprovođenja zvanično priznatih monitoring programa koji se odnose na obezbjeđenje sistema osiguranja javnog zdravlja i bezbjednosti hrane, u skladu sa Zakonom o veterinarstvu;

U slučaju kada se sertifikat izdaje na osnovu drugog sertifikata ili potvrde, taj drugi sertifikat ili potvrda moraju se pribaviti prije izdavanja sertifikata.

U slučaju kada je u sertifikatu potrebno izvršiti precrtavanje teksta kako bi se potvrdilo činjenično stanje u vezi s pošiljkom, pored precrtanog teksta veterinarski inspektor stavlja paraf i pečat. Sertifikat se ne može izdavati nepopunjen ili djelimično popunjen, niti za pošiljke koje veterinarski inspektor nije pregledao, odnosno za koje ne postoji dokumentacija o izvršenom pregledu, ili koje više nijesu pod njegovim nadzorom.

Poništavanje sertifikata:

- U slučaju greške pri popunjavanju sertifikata, taj sertifikat se poništava stavljanjem oznake: „**storno**” i čuva ga nadležni veterinarski inspektor zajedno sa zahtjevom za izdavanje sertifikata, a jednu kopiju veterinarski inspektor vraća Upravi.

Evidencija o izdatim sertifikatima:

- O zaruženim, izdatim i razduženim sertifikatima Uprava vodi evidenciju u pisanom i elektronskom obliku.
- Evidencija sadrži sljedeće podatke: vrsta sertifikata, područna jedinica, nadležni veterinarski inspektor, redni broj sertifikata, datum podizanja i datum i potpis lica koje je zaduženo sertifikatima.

Propisi:

- *Zakon o veterinarstvu („Sl. list CG”, br. 30/12, 48/15, 52/16 i 43/18);*
- *Pravilnik o načinu izdavanja sertifikata za pošiljke životinja i proizvoda životinjskog porijekla koje se izvoze („Sl. list CG”, br. 8/15)*

Uputstvo pripremio:

Odsjek za međunarodni promet